

Комс. правда. - 1993. - 15 окт.

СКОЛЬКО ВЫСТРЕЛОВ ОТ ВАГАНЬКОВО ДО СТЕНЫ ПЛАЧА?

Возможно, что мы скоро узнаем имя убийцы Игоря Талькова. Однако ключ от этой тайны не на берегах Невы, а на дне Мертвого моря. Поможет ли израильская прокуратура своим петербургским коллегам?



6 октября исполнилось два года со дня трагической гибели известного русского певца, поэта и композитора Игоря Талькова. Следствие по делу о его убийстве было приостановлено, однако в последнее время появилась надежда на то, что убийца «звезды» российской эстрады все-таки будет найден.

Как нам стало известно, официальные российские власти направили запрос в государственную прокуратуру Израиля с просьбой оказать содействие в расследовании этого дела. И хотя между двумя государствами нет договора о правовой помощи, есть шанс, что российские правоохранительные органы получат необходимую поддержку и смогут завершить следствие. Мы позвонили в посольство Израиля в Москве, где нам любезно сообщили, что официального ответа из Тель-Авива пока не получено.

Но подобный ответ нас не удовлетворил, и мы решили связаться со своими коллегами в Израиле. Они оказались в курсе дела об убийстве Талькова, но сообщить что-либо новое не смогли — уж слишком случай запутанный. В то же время известно, что в убийстве подозревается некто Шляфман, уехавший из России в Израиль. Израильские журналисты пока не знают об ответе их прокуратуры на запрос российских юристов. Остается только ждать... Но все же, что произошло 6 октября 1991 года, когда был убит Игорь Тальков?

Певец готовился к своему выступлению во Дворце спорта «Юбилейный» в Санкт-Петербурге, его с нетерпением ожидали зрители, но им так и не суждено было увидеть своего кумира. Выстрелы из пистолета оборвали жизнь певца.

По предварительной версии

петербургской прокуратуры, в убийстве певца обвинялся телохранитель певицы Азизы Игорь Малахов, который тайно скрывается с места кровавой драмы. Однако следственный эксперимент, судебно-медицинская и трассологическая экспертизы показали, что этот человек не мог застрелить Игоря Талькова.

В это время на сцене появляется еще один человек, а именно коммерческий директор Талькова Валерий Шляфман. По мнению экспертов, В. Шляфман мог произвести выстрел, прервавший жизнь певца.

Между Тальковым и Малаховым возникла ссора по поводу очередности выступления в концерте. Малахов вынимает пистолет, а Тальков производит подряд несколько выстрелов из своего газового пистолета. Малахов стреляет в пол, телохранители Талькова выбивают у него оружие и прижимают Малахова к полу. В это время раздаются еще два выстрела: одна пуля попадает в ящики с музыкальной аппаратурой, а вторая с расстояния 40—60 см поражает легкие и сердце певца. На месте драмы пять человек: истекающий кровью Тальков, двое его телохранителей, которые удерживают на полу Малахова, и Шляфман...

Однако петербургская прокуратура поздно хватилась — ныне г-н Шляфман преспокойненько поживает в Израиле. В другое государство со своими законами так просто не полезешь. Вот и пришлось прокуратуре дело приостановить, а все материалы расследования положить на пыльную полку. И хотя на фоне бурных событий нашего времени дело об убийстве певца стало отходить на второй план, есть надежда на то, что справедливость восторжествует.

Сергей ПОСТАНОГОВ.